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Úvod 

 

Dominantnými subjektmi v oblasti medzinárodných vzťahov sú v etape intenzívnej  

globalizácie, okrem necelých dvoch stoviek štátov,  medzinárodné organizácie a ich orgány 

(MO).  

Je ich úctyhodný počet – v závere roku 2011 vyše 50–tisíc. 

Aktívne pôsobia  v oblasti ekonomickej, sociálnej, vzdelania, vedy a výskumu, 

kultúrnej, informačnej, bezpečnostnej, ekologickej a v ďalších. Medzinárodné medzivládne 

a mimovládne organizácie ovplyvňujú nielen medzinárodné vzťahy. Aktívne sú v rámci 

kontinentov, regiónov, jednotlivých štátov v celej škále ich štruktúr. Majú vplyv na život 

a konanie všetkých generácií ľudstva na celej našej planéte aj mimo nej.  

Tieto skriptá poskytujú študentom ekonomických univerzít, ale aj iných škôl, 

záujmových skupín, či jednotlivcov osobitnú príležitosť nadobudnúť dostatočný rozsah 

syntetizovaných, aktuálnych poznatkov do takej miery, aby sa dokázali spoľahlivo orientovať 

v zložitom systéme medzinárodných organizácií. Aby  mohli so znalosťou ich cieľov, rozsahu 

a vplyvu v ekonomickej, spoločenskej i ďalších oblastiach pôsobenia exaktnejšie usudzovať 

o pôsobení  týchto inštitúcií na súčasný vývoj v celosvetových reláciách, jednotlivých 

regiónoch, štátoch i na každého z nás. 

Získané poznatky budú dobrým základom aj na plnšie poznanie kľúčových subjektov 

vo svetovej ekonomike a medzinárodných vzťahoch. Poznatky Fakulty medzinárodných 

vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave nám potvrdzujú, že v neposlednom rade plnšia 

informovanosť o cieľoch, štruktúre a významnosti pôsobenia v medzinárodných 

organizáciách poslúžila tým, ktorí uvažovali o svojej profesionálnej kariére v čoraz širšej 

škále profesií a pracovných príležitostí v medzinárodných organizáciách či v diplomacii, ale 

aj v tuzemských inštitúciách. Táto práca môže byť inšpiratívna i pre mediálnych pracovníkov, 

ktorí priamo pôsobia alebo pokladajú za účelné orientovať sa v dynamicky sa rozširujúcich 

medzinárodných vzťahoch a individuálnych zahraničných kontaktoch. 
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